Zadania uloh 3. série koreSpondencnej sut’aze
v Skolskom roku 2006/2007

Rozdel'te Stvorec 13x13 na 11 a 12 menSich Stvorcov s celoCiselnymi
dlzkami stréan.

Peter presiel autom tretinu cesty, ked’ mu dosiel benzin. ZvySok cesty musel
ist’ peSo. Cas, za ktory presiel cestu, ktorta Siel peSo, bol dvadsatkrat dlhsi
nez cas, pocas ktorého Siel autom. Kol'kokrat rychlejsie Siel Peter autom nez
peso?

Na stole lezi 11 karticiek, na ktorych su vSetky prirodzené ¢isla od 1 do 11.
Gustav si vybral jednu karticku a svojim kamaratom povedal, Ze ak by
vynasobili pocet karti¢iek, na ktorych st mensie Cisla ako jeho ¢islo, po¢tom
karti¢iek, na ktorych su cisla vicSie ako jeho cislo, dostali by rovnaky
vysledok, ako keby mal ¢islo o2 vacsie. Aké Cislo bolo na Gustavovej
karticke?

Zistite, €1 sa da pravidelny Sestuholnik rozdelit na 12 zhodnych
Stvoruholnikov.

Najdite najmenSiu hodnotu vyrazu

X = p|+[x—15]+|x— p-15
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ak viete, Ze plati p<x<15, 0< p<15.

Dokazte, ze ak mame zadanych 9 mrezovych bodov v priestore, potom
existuji aspoil dva z nich také, ze aj stred usecky nimi urcenej je mrezovy
bod.

Danych je k Cisel napisanych v riadku. Dokazte, ze vzdy sa da najst’ nie-
kol'ko ¢isel iducich za sebou, ktorych sucet je delitel'ny ¢islom k.

Ngjdite najmenSie prirodzené cislo n, pre ktoré vieme najst’ 15 réznych
prvkov a;, a,,... , &5 mnoziny {16,17,...,n} takych, Zze a, je delitelné
Cislomkpre k=1, 2,...,15.
Cleny postupnosti {an }:Ozl celych &isel spitajii rovnicu
3
a,,; =a, +1999.

Dokazte, ze tato postupnost’ obsahuje maximélne jeden Stvorec (druhu
mocninu celého cCisla).
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Urcte vsetky celociselné rieSenia rovnice

yr =1+ X+ %% +x° +x*.

Urcte vSetky redlne ¢isla X, pre ktoré plati, Ze ¢islo

X"+ x"

je prirodzené pre vSetky prirodzené Cisla n.

Pre realne Cisla X, X,,... plati

<1

‘Xn+m —Xm — Xn‘ =

pre vSetky m, n prirodzené. Dokazte, ze pre vSetky prirodzené ¢isla m, n plati

X X 1 1
e — o —,
m n m n
Najdite vSetky prirodzené Cisla m, n, ktoré st rieSenim rovnice
mn+m — nn—m )

Nech P je bod vnutri trojuholnika ABC. Ukazte, ze existujii jednoznacne
urcené body A; na priamke AB a A, na priamke CA také, ze P, A;, A, st
kolinearne a plati ‘PAl‘ = ‘PAZ‘. Podobne definujme body B, B,, C;, C, tak,
ze P, By, B, su kolinearne, priCom B, lezi na priamke BC, B, lezi na priamke
AB a plati ‘PBI‘ = ‘PBZ ,a P, Cy, C, st kolinearne, C, lezi na priamke CA, C,
lezi na priamke BC a plati ‘PCI‘:‘Pcz‘. N4ajdite vsetky také body P, ze
trojuholniky AA,A,, BB,B,, CC,C, maju rovnaky obsah.

Termin odoslania rieSeni uloh 3. série: do 16. 4. 2007

RieSenia zasielajte na adresu:

Metodicko-pedagogické centrum
MATMIX

Tomasikova 4

P. 0. BOX 14

820 09 Bratislava 29



